

石狮两家公司知识产权获保护

侵权者被责令停止侵权行为并进行赔偿

本报讯 4月23日,泉州中院召开“2022年度知识产权司法保护状况”新闻发布会,发布《2022年度泉州法院知识产权司法保护状况》白皮书及2022年度泉州法院知识产权司法保护典型案例。泉州知识产权法庭于2022年成立,在2022年度营商环境监测督导中,泉州市“知识产权创造、保护和运用”指标位列全省标杆。2022年,泉州市法院共受理各类知识产权案件7056件,同比增长60.36%,审结6841件,结案率96.95%。泉州中院共受理各类知识产权案件2353件,同比下降18.24%,审结2267件,结案率96.34%。

魅兰芬服装产品图片被盗案

魅兰芬服装有限公司邀请模特拍摄1999款羽绒服,拍摄图片在电商平台宣传展示,并独家许可泉州鼓锤品牌管理有限公司使用1999款羽绒服的摄影作品。深圳市淘麦麦服装有限公司在“拼多多”电商平台上开设的店铺,盗用了1999款羽绒服摄影作品29张,鼓锤公司遂起诉至石狮市人民法院,请求淘麦麦公司承担停止侵权和赔偿损失的民事责任。

提升经营者法律意识、从源头上预防减少纠纷

“法润营商”知识产权专题普法沙龙开讲

本报讯 4月26日,是第23个“世界知识产权日”。25日下午,由市法院等多个单位联合在石狮市跨境电商公共服务中心,举行“电商企业的知识产权保护及法律风险防范”主题普法沙龙。这也是灵秀“电商枫桥”积极推动多元共治、多方参与与电商产业源头治理的具体举措之一。

活动邀请市人民法院法官作《涉电商知识产权保护及法律风险防范》、泉州市知识产权保护中心专利预审员苏伟嘉作《专利基础知识》、福建重宇合众(泉州)律师事务所周阳佳律师作《如何保护我们的知识产权之维权方式》等的讲座,助力增强电商企业经营管理人员的法律意识,促进商户企业规范经营、预防减少纠纷。

(记者 康清辉 通讯员 杨文灿)

石狮市人民法院经审理认为,淘麦麦公司未经鼓锤公司许可,在其经营的网店上使用了涉案摄影作品,用于商品宣传及店铺经营,侵害了鼓锤公司对涉案作品享有的信息网络传播权,判决淘麦麦公司赔偿鼓锤公司经济损失12000元。

斐乐体育商标权纠纷案

斐乐体育有限公司经授权取得第163332号“FILG”、第163333号“FILG”、第8114257号“斐乐”等注册商标的独占许可使用权。谢某、石狮市鸿涛兄弟服装商行、

张某鸿、张某涛、石狮市鸿涛飞翔服装店,共同从事以“FILG”等侵权标识,作为商标经营服装生产和销售的经营活动,侵犯了斐乐公司的注册商标专用权。

泉州市中级人民法院经审理认为,斐乐公司经授权取得对涉案注册商标的独占许可使用权,上述注册商标仍在有效期内,并经斐乐公司的推广使用已具备了较高的知名度,斐乐公司享有的注册商标专用权应受法律保护。谢某自2018年起先后多次向国家知识产权局商标局申请注册“FILG”系列商标,均因斐乐公司提出异议而不予注册,第26157113号

“FILG”商标亦已经法定程序宣告无效。张某涛曾因与本案相关联的商标侵权行为受到行政处罚,“FILG”系列标识明显属于侵权商标。谢某、张某鸿、张某涛明知上述情况却仍通过鸿涛商行、鸿涛服装店共同实施涉案侵权行为,主观恶意明显、侵权时间较长、侵权规模较大,属于源头侵权、恶意侵权、重复侵权,应予以严厉打击。据此,判决各被告立即停止商标侵权行为并赔偿斐乐公司经济损失及维权合理费用300万元。

(记者 洪亚男 通讯员 黄玮鹏 黄熠)

石狮法院召开新闻发布会 护航创新 守护发展

本报讯 4月25日上午,石狮法院在执行指挥中心召开“加强知识产权司法保障 有力支持全面创新创造”新闻发布会,介绍自2022年5月石狮法院获批知识产权民事一审案件管辖权以来的工作成效,并通过可视化的形式展示。

今年的4月26日是第23个“世界知识产权日”,也是石狮法院正式获批辖区内知识产权民事一审案件管辖权一周年即将到来之际。以此为契机,石狮法院召开“加强知识产权司法保障 有力支持全面创新创造”新闻发布会,对石狮法院知识产权司法保护工作的实践经验、特色亮点、主要成效以及下一步

的工作计划进行介绍。过去的一年,石狮法院始终深入贯彻落实习近平总书记关于知识产权保护的重要论述和党的二十大精神,充分发挥司法保护主导作用,以护航创新、守护发展为己任,以推动知识产权强市建设为目标,坚持“专业驱动、创新服务、协同保障”一体推进,夯实知识产权保护法治根基,为石狮加快建设现代化商贸之都提供更加有力的司法服务和更加优质的法律保障。2022年5月获批管辖权至今,共受理各类知识产权案件1590件,审结1458件,相关经验做法获得《福建法治报》、学习强国平台等线上线下多家主流媒

体的推送报道。

会议介绍了石狮法院全力奏响知识产权发展保护“三重奏”。一是聚焦“公正”与“效率”,以专业护航发展;二是赋能“传统”与“现代”,用创新保护创新;三是融合“专业”与“多元”,聚合力强化治理。下一步,石狮法院将继续围绕“知识产权司法保护工作推进年”的各项工作要求,紧抓“探索机制改革创新、融入诉源综合治理、赋能产业转型升级”三条主线,开展“原创护航”“品牌创建”“诚信经营”三项行动,深耕司法沃土,守护创新成果,做优做强知识产权发展保护“石狮样本”。

(见习记者 张诗瑶)

石狮公安 开展平安主题宣传

创城进行时

本报讯 近段时间来,石狮市公安局多措并举开展平安主题宣传,进一步增强群众的安全防范意识。

在校园安全方面,4月10日市禁毒办联合禁毒大队、禁毒协会到石狮第二实验小学开展“禁毒知识讲座”活动。活动中,禁毒办专职人员通过PPT授课形式,以通俗易懂的语言讲解禁毒知识,提高同学们的禁毒意识,同日鸿山派出所民警走进鸿山镇东明小学,开展“预防校园欺凌构建和谐校园”为主题的法治教育进校园活动,教孩子如何防范校园欺凌;4月11日,湖滨派出所民警走进琼林中心幼儿园,新苗第三幼儿园开展安全实战演练,通过现场演示器械、手把手培训、模拟处置“歹徒”持械冲进校园的场景,为全校师生送上一份精彩纷呈的安全演练。

在交通安全方面,4月13日上午,石狮市公安局交警大队来到市第三实验幼儿园开展儿童驾校幼儿考驾照活动,在完成所有“考试”后,小朋友们获得了一张印有自己头像的专属“驾驶证”,从“儿童驾校”顺利毕业。此次活动,寓教于乐,通过模拟实际道路来开展道路交通安全教育,提高幼儿交通安全意识,为小朋友的平安出行提供了有力保障。

在反诈防骗方面,石狮市公安局海防大队联合沿海派出所组织民警,通过发放防范电信网络诈骗宣传资料,向船老大、渔船民讲解电信网络诈骗常用伎俩,详细介绍诈骗分子常用作案手段、方式、特点及识别防范技能,帮助群众下载安装“国家反诈中心”App,提醒群众增强防骗意识,保护自己的财产安全;同时,石狮市公安局反诈宣传团走进石狮市第二实验小学开展反诈宣传活动,结合案例向同学们讲解“购物退款”“刷单返利”等广大学生群体可能遇到的电信网络诈骗,提醒同学们要始终保持警惕,学会不理、不信、不转账等防骗技巧,并鼓励同学们将学到的反诈知识向父辈家人宣传,共同守护好“钱袋子”安全。

此外,在海岸线管控方面,鸿山派出所民警对停靠在港口内的船舶进行登船安全检查,重点检查船只消防安全制度是否落实、消防设施器材是否完好有效、消防控制室设备是否正常运行、值班值守人员是否在岗,同时对船员生活区进行检查是否携带违禁物品等,坚决杜绝“病船”“危船”出海生产作业,防止事故发生。

(记者 杨德华 通讯员 石公宣)

华侨大学华文学院获捐赠百余件古代陶瓷

本报讯 记者从日前召开的厦门市古代艺术品研究会2023年会员大会上获悉,为庆祝华侨大学华文学院建院70周年、配合该学院“中华文化体验馆”的设立,该研究会发动39位会员向该学院捐赠了118件(套)古代陶瓷。为表达谢意,华文学院向该研究会赠送“嘉禾雅集陶瓷馆”揭牌纪念册。

作为一家民间学术社团,厦门市古代艺术品研究会创立于2011年。12年来,在厦门市文旅局的关心支持下,该研究会开展了广泛的学术调研、专题讲座和对外学术交流活动,形成了一批重要的研究成果,受到文博收藏界关注。该研究会捐赠的这批古代陶瓷藏品,年代从战汉到清末,时间跨度大,器型多样,艺术手法

丰富多彩,大部分为民窑实用器和陈设器,其中不乏精品。这批古代陶瓷身上留存大量的历史文化信息,通过对其解读,可管窥中国几千年陶瓷文化之一叶。

厦门市古代艺术品研究会会长王鹏生表示,发动会员捐赠古代陶瓷藏品,利于华文学院的教学、丰富师生文化生活,增进师生依托藏品实物对中国古陶瓷的认知。

(记者 尼松义)



蚶江中学第十八届校园灯谜赛举行



本报讯 “千里寄相思,打一字百家姓。”4月24日,在蚶江中学第十八届校园灯谜赛团体电控竞猜赛决赛现场,来自该校初一、初二、高一、高二的20多支班级代表队现场“射虎”,一决高下。此次团体电控竞猜赛决赛是“蚶江中学第十八届校园灯谜赛”系列活动的重头戏,本届灯谜赛自3月28日启动,历经全校笔猜海选、“校园优秀射手”笔猜、创作写评、年段团体电控竞猜预赛等阶段。

活动吸引了泉州、石狮地区不少灯谜爱好者现场观摩,现场,石狮市灯谜协会名誉会长、石狮市老年大学灯谜研究会会长吕文彬还向蚶江中学毓英谜社赠送个人

收藏多年的灯谜材料。其中有全国各地谜签、谜刊、谜书、谜报等80多件珍藏资料,有的珍藏年限长达50多年。蚶江中学副校长王森表示,这些资料很有收藏价值和意义,学校将整理妥帖收藏于该校灯谜艺馆,丰富馆藏资料。

据悉,蚶江是著名的“中国灯谜艺术之乡”,蚶江中学以灯谜之乡为基础,设立灯谜校本课程,通过举办一届又一届的灯谜赛,激发学生对优秀传统文化的热爱。其中,石狮、蚶江灯谜谜友为此次比赛创作了大量灯谜新作,增加了比赛的观赏性、公平性和艺术性,也有助于挖掘和培育蚶江的灯谜后备人才。

(记者 高佩君 见习记者 黄昌平)

凤里市场监管所
走进农贸市场
宣传食品安全知识



加强市场监督管理 保障群众民生安全

市场监管

石狮市食品安全委员会办公室
石狮市市场监督管理局 联办

本报讯 近日,仁里社区党建+邻里中心、凤里街道市场监督管理所党支部、凤里街道社工站和仁里社区工会联合会组织党员、网格员等在八卦街菜市场共同开展“五在石狮”食品安全系列宣传活动。

当天也是凤里街道八卦街菜市场开市两周年,活动现场,党员们与网格员们共同向社区群众发放食安宣传手册与宣传小礼品,普及食品安全法律、法规及食品安全标准等相关知识,倡导百姓健康饮食。

(记者 谢艳 通讯员 王金国)

湖滨派出所 开展旅馆业检查

本报讯 近日,湖滨派出所社区民警对辖区内旅馆开展“四实”登记突击检查,深入摸排各家旅馆实名制登记情况,进一步加大对辖区旅馆业的管控力度。

检查中,民警要求旅馆负责人严格按照公安机关对旅馆业管理的有关规定,切实提高内部安全防范意识,认真查住宿人员身份证件,及时录入、上传旅客信息,严格落实“四实”登记管理制度,务必做到“实名、实情、实数、实时”登记传输旅客信息,做好消防安全防范,杜绝治安隐患。期间,民警还采取抽查旅馆的住宿记录、到客房实地查看等方式,重点检查核对旅馆从业人员是否实名、实数登记,是否存在一人登记多人住宿、无证住宿等情况,就检查中发现的问题,要求业主立即整改到位。

通过此次检查,进一步提高旅馆业经营者的守法经营的意识、安全意识,有效消除辖区旅馆业潜在安全隐患,营造良好社会环境。

(记者 黄翠林 通讯员 李雅雯)

祥芝派出所联合多部门 开展反诈宣传活动

本报讯 近日,祥芝派出所联合多部门深入辖区开展反诈骗宣传,进一步预防和减少电信诈骗案件的发生,切实提高辖区群众防范电信诈骗的知晓率和识骗防骗能力。

祥芝派出所多部门通过发放宣传海报,用通俗易懂的语言讲解电信诈骗的常见手段,并现场指导群众安装“国家反诈中心”App,叮嘱群众不要相信“天上掉馅饼”的好事,保护好自己的个人财产和信息,进一步强化辖区群众反诈意识,让反诈宣传深入人心,营造了反诈宣传人人参与的良好氛围。

(记者 邱育钦 通讯员 谢少雄)



(上接一版)随后,消防大队监督人员引导参会人员实地参观消防整治示范点,重点从消防器材、安全指示标志、逃生路线、防火门、电动车停放充电等多个隐患点进行讲解,强调参会人员要坚决落实监管责任,组织网格员、民警深入开展隐患排查,同时要结合“全生命周期”消防安全培训教育工作,加强对出租屋主、租户的消防安全培训教育,全面普及消防知识。

近期,石狮市消防安全委员会办公室印发《关于进一步加强居住出租屋消防安全整治的通知》,根据通知要求,从3月份起,全市开展为期两个月的出租屋消防安全整治工作,重点整治居住10人以上的出租屋,其中重点为居住30人以上的出租屋。石狮市消防救援大队按照职责分工,对各方参与整治工作进行指导培训,并联合市公安局、市住房和城乡建设局、市城管局、各镇(街道)、市供电公司及其他相关部门深入出租屋开展消防安全隐患排查和消防安全培训教育,全力确保全市火灾形势保持高度稳定。

(记者 洪诗桂 通讯员 李晓澜)